



美国不要打『台湾牌』

外交部：一个中国原则是红线，绝不允许越线

4月16日，外交部副部长乐玉成接受美联社专访，就中美关系、涉疆、涉港、台湾等问题阐述中方立场，并对抹黑中国的不实论调予以有力批驳。

中方反对任何形式的美台官方往来

针对美国政府派遣低级别代表团赴台湾，乐玉成强调，台湾问题涉及中国的核心利益。中国政府在台湾问题上没有任何妥协的余地和退让的空间。我们坚决反对任何形式的美台官方往来。美国不要打“台湾牌”，这是一张危险的牌。一个中国原则是中国的红线，我们绝不允许“越线”行为。中国国家统一是不可阻挡的历史进程和大势，任何人、任何势力都阻挡不了。我们永远不会允许台湾独立，中方维护国家主权、安全、统一的立场坚定不移。

中美之间应是你追我赶的良性竞争，而非你死我活的恶性竞争

谈起中美关系，乐玉成表示，中美之间应是你追我赶的良性竞争，而不是你死我活的恶性竞争。作为对世界负有特殊责任的两个大国，中美要全力避免对抗，尤其要避免人为制造对抗。

乐玉成强调，中国不是美国的手，更不是敌人，而是抗疫队友和发展伙伴。中美关系要拨乱反正，不能把队友当对手。面对疫情挑战，中美只有携手合作，才能共克时艰。

制裁新疆企业，是要在新疆制造“强迫失业”和“强迫贫困”

针对所谓美西方搞有罪推定，借口“强迫劳动”制裁新疆企业，乐玉成表示，新疆不存在强迫劳动。劳动者自愿签订

劳动合同，权益得到保障，享有自己的劳动成果。在新疆摘棉花是高收入工作，更何况新疆全区棉花机播率达到100%，机采率达到70%。近日BCI上海代表处发表声明称，按照BCI的审核原则，新疆没有发现一例强迫劳动现象。

乐玉成指出，被制裁的新疆企业都是合法注册、合规经营，企业员工都对工作非常满意。制裁损害了这些企业的利益，也损害了新疆老百姓的利益，而且一定程度上影响了棉花等产品的全球产业链、供应链稳定。美西方制裁的真实意图根本不是保护人权，而是破坏新疆的稳定，遏制中国的发展。制裁的结果是破坏了当地人权，在新疆人为制造“强迫失业”“强迫贫困”。

香港是中国的香港

乐玉成表示，香港是中国的香港，香港同胞是地地道道的中国人。香港的治理遵循的是中华人民共和国宪法和香港基本法，不是别国的法律。

针对香港治理中暴露出来的问题，特别是法律制度存在的明显缺陷和漏洞，我们颁布香港国安法，修改完善香港选举制度，不是要改变“一国两制”，而是为了完善“一国两制”，确保“一国两制”行稳致远，确保香港长治久安。

我们对他们既不仰视也不俯视而是平视

乐玉成表示，在国际大家庭当中，每个国家都是平等的，没有哪个国家可以高人一等，高高在上，更不应该把其他国家分成三六九等，贴上“威权国家”“失败国家”甚至“无赖国家”等各种标签。中国对世界各国一视同仁、平等相待。我们对他们既不仰视也不俯视，而是平视。

据新华社

山东省委原书记梁步庭同志逝世



本报济南4月18日讯 中国共产党的优秀党员、忠诚的共产主义战士，山东省委原书记梁步庭同志，因病医治无效，于2021年4月14日在济南逝世，享年99岁。4月18日，梁步庭同志遗体告别仪式在济南殡仪馆举行。梁步庭同志逝世后，中央有关领导同志通过各种形式对梁步庭同志的逝世表示沉痛哀悼，并向其亲属表示慰问。

中共中央组织部，共青团中央，全国人大常委会办公厅，国务院办公厅，全国政协办公厅，山东省委，省人大常委会，省政府，省政协，北部战区陆军，济南军区善后办，省军区等以各种形式表达对梁步庭同志逝世的悼念和对其亲属的慰问。

刘家义、李干杰、付志方、杨东奇等省领导，中央有关部门和外省(区、市)领导同志及老同志，省里的老同志苏毅然、赵志浩、姜异康、陆懋曾、李春亭、韩寓群、陈光林等，前往送别或以各种方式表示哀悼。

梁步庭同志是山东微山人，1921年11月出生，1938年7月参加革命工作，1939年5月加入中国共产党。历任八路军苏鲁豫支队政治处教育干事，苏鲁豫边区青联宣传科科长，党委青委委员，湖西地区文联主任，地委文委副书记，湖西地区曹芳工委宣传部长，湖西党校负责人，鱼台县县委副书记、书记，湖西地委青委书记，平原省地青委书记，平原省青委副书记，华北局青委副书记。1954年9月起任团中央办公厅副主任、书记处书记，其间1962年至1964年带职到湖南省任浏阳县委书记；1964年5月任国务院农办副主任；“文化大革命”中受到冲击，下放劳动；1974年2月在国防科委二二一厂任联络组组长、党委第一书记；1977年6月起任青海省委常委、秘书长，省委书记，第二书记，第一书记；1982年12月起任山东省委书记兼省长、省委书记，1985年8月兼任山东省委党校校长；1988年12月任山东省顾问委员会主任。2003年12月离职休养。

梁步庭同志是中国共产党第十二届、十三届中央委员会委员，中国共产党第十二次、十三次、十四次、十五次、十六次、十七次、十八次、十九次全国代表大会代表，第六届全国人民代表大会代表，第八届全国政协常委。

梁步庭同志坚守初心使命，始终保持着共产党人的政治本色和奋斗精神。他政治敏锐性强，觉悟高，坚持原则，顾大局，讲团结，坚持解放思想，实事求是，严于律己，高风亮节，充分体现了一名党员领导干部的优秀品质。梁步庭同志的一生，是革命的一生，战斗的一生，全心全意为人民服务的一生，为党和人民事业奋斗不息的一生。我们要学习他的革命精神、高尚品德和优良作风，为新时代现代化强省建设贡献智慧和力量。

大众日报客户端记者 李子路

二三线城市楼市升温

房地产调控重点将逐渐转向

随着春天到来，楼市进入传统销售旺季。在一线城市纷纷加码调控后，楼市景气指数出现高位回落。据国家统计局测算，3月份，4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.4%，涨幅比上月回落0.1个百分点。二手住宅销售价格环比上涨1.0%，涨幅比上月回落0.1个百分点。

而在二三线城市，楼市热度有所提升。3月份，二线城市新房价格环比涨幅超过一线城市，其中福州、西安等二线城市房价涨幅较大，仅低于广州。可以说，市场热度正在逐渐向二三线城市蔓延。房地产调控的重点也随之转向二三线城市。



当前，房价上涨范围依然在扩大，全面升级版的房地产调控也已开启。今年以来，住建部已约谈、督导和调研广州、合肥、宁波、西安、深圳等13个城市楼市调控，相比以往的楼市调控，实属罕见。

以西安为例，西安楼市一段时间以来热度太高，连续59个月环比上涨；市场供不应求，两个月诞生三个“万人摇”，这一切都呼唤调控降温。3月31日凌晨，西安住建部门发布“330新政”，为不断上涨的房价竭力刹车。新政明确，住房限购区域内，商品住房买卖合同网签备案满5年且已办理《不动产权证书》，二手住房《不动产权证书》办理满5年的方可上市交易；将“刚需家庭”无住房转让记录的年限要求调整为购房前48个月。

在安徽合肥，新的八条调控措施中明确针对“学区房”炒房客“亮剑”，规定同一套住房，6年内只享有学区内1个小学学位，3年内只享有学区内

一个初中学位。合肥市住房保障和房产管理局局长许道和表示，“新政八条”出台主要目的是管控投机炒作行为。

同样房价不断飙升的还有宁波，宁波资深楼市观察员叶巍俊介绍，在过去半年内，宁波二手房市场涨幅明显。“鄞州区板块，东部新城板块，从去年下半年以来涨了30%以上。二手房涨得特别快，原来四万左右，一下子涨到六七万。”

除了二手房，宁波的新楼盘往往一房难求。这和宁波市对新房采取“限房价”的政策有关。在同一地段，由于新房价格被限制，和周边二手房价格形成倒挂。

4月16日晚，宁波市住建局等六部门联合发布《关于进一步加强房地产市场调控促进房地产市场平稳健康发展的通知》，扩大了限购范围，提高了购房门槛。随着成交量下滑，房价也会同步有所趋缓。

为什么会出现楼市分化加剧的现象？中原地产首席分析师张大伟认为，一线城市房价涨幅确实有所收窄，这和政策严厉等有关。二三线城市楼市升温则与经营贷资金流入楼市相关。张大伟说：“其实也是一线城市调控之后，一些溢出性资金开始进入二三线城市投资炒作，特别是经营贷之类的资金流入楼市。”

对于后续楼市的看法，张大伟预计，短期二三线城市房价涨幅有望明显放缓，但这一波上涨有可能还会持续几个月。在坚持“房住不炒”的原则下，如何实现楼市平稳发展？张大伟认为，“想完全抑制楼市过热，还需要更多的政策和调整，比如信贷政策的收紧，针对经营贷的力度应该更大一些。另外，最近一些城市针对炒房之类的打压更明显，包括对交易资源的调整和优质教育资源的增加，这些措施到位之后，对市场作用可能更大一些。”

据央广新闻

全国首家省级人才集团 山东人才发展集团揭牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王小涵

4月18日上午，山东人才发展集团有限公司(简称“山东人才集团”)揭牌仪式在济南举行。

据悉，山东人才集团是省属一级、功能型商业二类国有企业，也是全国首家省级人才集团，肩负着山东人才发展体制机制改革的历史使命。该集团牢牢锚定省政府赋予的4个平台定位(即集聚高端人才的功能型实施平台、贯穿人才发展全链条的一站式服务平台、激发人才创新创业活力的市场化支撑平台、打造人才最生态的综合性运营平台)，重点开展人才招聘引进、人才数据共享、人才精准服务、人才双创投资、人才园区运营、人才战略咨询、人才培训测评、人才活动策划8大核心业务，努力促进政策落地，更好激发市场活力，实现人才发展和产业升级。

仪式现场还进行了集中签约。中国人才交流协会、中国生产力促进中心协会等协会组织，上海外服、科锐国际、智睿咨询、58集团、上海众旗等人力资源行业头部企业，部分市政府、科研院所、省属企业等四十二家单位与山东人才集团签订战略合作协议，建立了深度合作关系。